

Niederschrift

Über die gemeinsame Arbeitssitzung des Sozialausschuss und des Schulausschusses, sowie des baubegleiteten Ausschusses, am Montag, den 17. April 2019 im Sitzungsraum der Gemeindeverwaltung Pellworm.

Beginn 19.40 Uhr Ende 20.48 Uhr

Anwesenheit:

Schul-, Sport-, und Kulturausschuss

Vorsitzender : Rolf Holsteiner

Sozialausschuss

Vorsitzender: Gerd Jakob Nommsen,

Ausschussmitglieder: Jörg Ketelsen

Momme Jensen

Thore Zetl

Jan Onnasch

Astrid Korth

Simone Timmerhinrich

Doris Ohrt

Sönke Petersen

Weitere

Teilnehmer: Andrea Hermanns/ Kita für Elvira Herrig
Matthias Schikotanz/ Bauingenieur Gemeinde Pellworm
Tina Zetl/ Elternvertreterin

Tagesordnung:

1. Beratung und Empfehlung bezüglich Mehrkosten der Mensaküche (Entscheidungsvorlage in der Anlage)
2. Terminplanung
3. Verschiedenes

Die Ausschussvorsitzenden Herr Rolf Holsteiner und Herr Gerd Jakob Nommsen begrüßen die Anwesenden.

TOP1: Beratung und Empfehlung bezüglich Mehrkosten der Mensaküche (Entscheidungsvorlage in der Anlage)

Es wird beraten, wie beim Bau der neuen Mensaküche weiter vorgegangen werden soll. Bei Planungs- und Baubeginn ist von einer reinen Ausgabeküche ausgegangen worden. Nun wird überlegt, ob es sinnvoll ist, in Richtung einer Produktionsküche weiter zu planen, in welcher die Gerichte für Schule und Kindergarten auch hergestellt werden können. Die Lehrküche der Schule würde zwar eventuell als Produktionsküche zugelassen werden können, eignet sich aber nicht für diesen Zweck. Außerdem müssten auch hier teure Umbauten geleistet werden. Anmerkungen der Arbeitsgruppe (Astrid Korth, Silke Zetl, Thore Zetl, Firma Steuer, Walter Herrig) in Stichpunkten:

- Größere Herdleistungen, andere Kochfelder
- Leistungsstärkere Lüftung
- Räumliche Aufteilung nicht optimal um für größere Gesellschaften zu kochen
- Essensgeruch im Schulgebäude
- Kochunterricht bei Benutzung nicht möglich
- Änderungen im Abwasserbereich notwendig (Abflüsse etc.)

Die Empfehlung der Arbeitsgruppe geht klar in Richtung Umplanung der Mensaküche, um dort unter vernünftigen Arbeitsbedingungen Schule und Kindergarten bekochen zu können und somit flexibel zu sein und nicht nur Catering oder Fertigprodukte ausgeben zu müssen.

Der Lebensmittelkontrolleur Herr Petersen vom Veterinäramt wurde in die Überlegungen einbezogen.

Herr Rathering hat die Vorgehensweise beschrieben. Es werden durch eine Produktionsküche weitere Planungs-, sowie Gerätekosten entstehen (siehe Entscheidungsvorlage). Bei dieser Aufstellung fehlen jedoch noch die Kosten für die Elektroanschlüsse und die notwendig werdende Lüftung. Die Pläne für die Haustechnik (Elektro- und Wasseranschlüsse) müssen schnellst möglich fertiggestellt werden, damit sie bei der Installation berücksichtigt werden können und der Innenausbau termingerecht erfolgt.

Die Entscheidungsvorlage wird von beiden Ausschüssen einstimmig empfohlen.

*Der Kindergarten möchte in der Arbeitsgruppe mitarbeiten- Herr Holsteiner kümmert sich
Bei der nächsten Sitzung des baubegleitenden Ausschusses soll eine Arbeitsgruppe für das
Küchenkonzept gegründet werden.*

TOP 2: Terminplanung

Das Richtfest des neuen Gebäudes findet am Donnerstag, den 9. Mai ab 15.00 Uhr statt. Es wird ein Rahmenprogramm von Kita und Schule geben.

TOP 3: Verschiedenes

Es wird bemängelt, dass der Schulausschuss und die GV nicht zur Grundsteinlegung geladen wurden, und der stellvertretende Bürgermeister keinen Bescheid bekommen hat um den Bürgermeister zu vertreten. Die nächste Einladung soll von Frau Andrea Mextorf über den Verteiler verschickt werden.

Der Zuwendungsbescheid über 40% Förderung für das Beleuchtungskonzept der Turnhalle ist eingetroffen. Im Juni 2019 soll ausgeschrieben werden und bis Juni 2020 muss die Fertigstellung erfolgen.

Mit einem Dank an die Anwesenden schließen die Ausschussvorsitzenden Rolf Holsteiner und Gerd Jakob Nommsen um 20.48 Uhr die Sitzung.



Vorsitzender



Vorsitzender



Protokollführerin